

“同心筑未来,新年更精彩” 庆元旦文艺演出举行

本报讯(许秀琴 王洪生 朱凯艺)为喜迎新年,丰富社区居民精神文化生活,日前,京口区健康路街道文化站、桃花坞社区举行魅力京口401期,健康圆梦行220期“同心筑未来,新年更精彩”庆元旦文艺演出。当天演出现场人头攒动,上千人观看了演出。

文艺演出在红太阳艺术团的舞蹈《祖国颂》中拉开序幕,演员们饱含深情,用歌舞赞美了我们伟大祖国发生的繁荣昌盛,抒发了对美好生活憧憬。气势磅礴的大合唱《走向复兴》;中国风浓郁的表演《中华响扇》和《花式空竹》;婀娜多姿的旗袍秀《秋水伊人》;灵动活泼的健美操《独一无二》……大家欣赏了16个自编自导的节目,个个精彩纷呈,引得观众们拍手称赞。演出在慷慨激昂的大合唱《走进新时代》中圆满落幕,为辖区居民送上丰盛文化大餐的同时,营造了浓厚节日氛围。

扬中市惠民扶贫基金会举行 首批镇(街区)办事处授牌

本报讯(袁云萍 陈锦怀 继业)近日,扬中市惠民扶贫基金会举行了首批镇(街区)办事处授牌和冠名基金签约仪式,以增强扶贫助农和助学扶贫的基层实力。

据介绍,成立各镇(街区)基金会办事处,其目的是有效发挥各级党委、政府在扶贫济困工作中的主导、引领作用。进一步整合社会资源,引导更多社会资源专注扶贫事业,广泛调动民间力量参与扶贫济困工作。基金会基金来源形式多样,门槛不高,冠名基金使用相对灵活,能按捐赠人的意愿使用善款,可充分调动社会各界参与扶贫的积极性。扬中成立镇(街区)办事处模式,在我市放出了样子,有很好的带动效应。这也是全市扶贫基金会扩大基金规模,增强扶贫实力,巩固脱贫成果的一项重要举措。此次签约活动,扬中市在新坝镇、油坊镇和三茅街道设立三个办事处,同时还设立新坝扶贫基金、会龙村扶贫基金、缘扶贫基金三个冠名基金,这也标志着我市扶贫事业有了新的发展载体和工作依托。

科技环保意识培养从娃娃抓起

本报讯(胡爱华 谭艺婷)日前,丹徒区司马山幼儿园“小蜻蜓科技节”圆满落幕。“有趣的机器人”“我来设计机器人”等系列主题活动让科技环保意识在一个个幼儿心中扎根启蒙。

两位智能机器人在各个班级巡回互动;教师们引导,孩子们设计,亲子利用家庭闲置纸箱和瓶罐制作简易机器人,一个个创意变成作品,精彩纷呈。据悉,该园还将持续开展多元化活动,深入推进家园共育,逐步提升幼儿综合素养。

新区专题调度安全生产工作

本报讯(王玉龙 张厚岱)近日,新区召开全区安全生产履述职会议,全面总结今年以来安全生产工作总体情况,研究分析当前形势,细致部署重点工作,为明年安全生产工作的开展打下坚实基础。

会议指出,今年的安全生产工作在上级的指导帮助下,在党工委、管委会的统一部署下,在安委会全体成员单位的相互配合、共同推进下,总体形势持续稳定,牢牢守住了两个“不发生”的安全底线,全区安全生产意识显著提高,事故起数和死亡人数实现“双下降”、专项整治成效明显、本质安全水平长效提升。

会议强调,当前安全生产形势依然严峻,要继续以“归零”的心态、“赶考”的状态,全力以赴抓好安全生产工作,继续严守“两个底线”,强化责任落实,加大检查力度,及时消除隐患。各有关单位要对各自行业领域和辖区内的安全风险隐患开展全面排查,将重大危险源全部过“筛子”,摸排查清风险隐患点,集中力量落实整改,及时开展“回头看”,确保整治工作取得实效。

就进一步提升全区安全生产工作水平,新区党工委副书记、管委会主任薛峰强调,要树牢红线意识,强化行动自觉,时刻绷紧安全生产之弦;要坚持问题导向,强化专项整治,深挖细控安全生产之患;要狠抓源头治理,强化标本兼治,聚力夯实安全生产之基;要高举问责利剑,强化压力传导,自觉扛起安全生产之责。



“冬日暖阳”关爱特教学生

12月29日,京口团区委、京口区民政局、民生银行镇江支行、京口区先锋青少年社工事务所在京口特教中心开展“冬日暖阳”关爱特教学生行动,为特教学生送去帽子、手套、飞行棋、马克笔等物品,让他们感受冬日的一份温暖。

王呈 陈文 摄影报道

夏天有解暑的大麦茶 冬天有热腾腾的开水 李奶奶爱心茶水铺“30岁了”

本报讯(梅永生 林兰)在镇江说起“茶水奶奶”李茂兰,大家并不陌生。上世纪九十年代,李奶奶就在市区伯先公园门口摆放爱心茶水;如今,李奶奶的爱心茶水在市区桃花坞路上摆放,夏天是解暑的大麦茶,冬天是热腾腾的开水。春去冬来,李奶奶已经坚持了整整30年。

24日上午,记者来到桃花坞路,远远地看到一个简易的桌子上摆放着一个红色的大号水瓶。茶水桌上醒目地写着“桃花坞社区——李奶奶爱心茶水铺”。李奶奶告诉记者,能为路人提供一口热水热茶,自己很开心。

李奶奶57岁的女儿余春萍告诉记者:“我儿子1991年出生,儿子出生前,母亲就开始提供爱心茶水,风雨无阻,如今已经30年了。母亲为了爱心茶水铺吃了许多辛苦。夏天供应大麦茶,需要炒大麦,温度高,蒸得母亲一头汗。但母亲一再说‘大麦要弄干净,泡出来的茶人家才喜欢喝。’”

李茂兰以前住的地方修过两次路,李茂兰为了给工地上的工人送茶水,还特地买了三轮车回来学着骑,学会了就去工地给工人们免费送水。“现在工地喝水什么的很方便,以前他们都要自己带,苦的很。”李茂兰说。有

时候工人们干的晚,他们就和李茂兰说:“李奶奶,你今天多烧点茶水,我们要加班!”

“冬天提供的是热水,夏天是大麦茶,可香了。”采访中,桃花坞社区居民唐勇开心地说。唐勇是一名电工,他告诉记者,自己还帮李奶奶家修过好几次插座,因为每天烧水用的多,免不了插座坏的也快。

余春萍介绍说,李奶奶的爱心茶水铺,已用坏了10多个保温桶。从一开始的紫砂壶到后来的双层茶桶,再到水壶,随着岁月的变迁,李茂兰用坏了10多个双层保温桶。“保温桶的开关用

不了两年就坏了,而且还换不了,因为双层的换了水龙头,就会漏水,只能换新桶。”余春萍说,很多坏了的保温桶,都送给邻居用来装米了。

2019年7月,李茂兰刚搬到桃花坞六区,在桃花坞路边摆摊时,很多人对这个茶水铺并不熟悉,来喝水的人并不多。社区知道这一情况后,特地为李奶奶做了一块“桃花坞社区——李奶奶爱心茶水铺”的牌子,让更多的人了解、认可她。

记者了解到,夏天的时候,李奶奶一般5点多钟就起床烧水,将保温桶装满,她的女儿在

桃花坞路开了一个鲜花茶叶店,每天就协助李奶奶将装有大麦茶的保温桶放在自家花店门口,方便周边路人和居民,到傍晚6点才将茶水铺收回。秋冬季节,李奶奶便用水壶提供热水,一般每天烧4大瓶水,不够再烧,白天不间断供应。

一杯热水,一口热茶,润了喉咙,暖了人心。进入冬季后,为了李茂兰多睡会儿,每天早上余春萍就早早起床烧水,她们用真情传递着爱心和正能量。一代传一代,小小的“爱心茶水”,已成为镇江街头巷尾一道靓丽的风景。



家长学急救

为向家长普及急救知识与技能,市少年宫与市红十字会合作,特别邀请了市红十字会讲师于近日分两期四场举办了学生家长急救培训活动。培训师结合现实案例普及了相关知识,还通过实际操作,介绍了心肺复苏术和海姆立克急救法的具体操作手法,帮助大家掌握急救技能。

何丽云 摄影报道

荣炳园区严抓选风选纪 确保村级组织换届有序进行

本报讯(曾高鹏)村级组织直接面对广大群众,是党在基层执政的坚强战斗堡垒。日前,为确保换届工作平稳有序,荣炳盐资源区党工委把严肃纪律贯穿换届工作始终,通过强化监督检查、进行专项监督、开展警示教育谈话等措施严抓选风选纪。

根据换届工作的流程,园区党工委专门印发通知,重点聚焦换届中的苗头性、倾向性问题,充分运用公开栏、微信工作群等载体,加大对换届纪律的宣传力度,引导干部群众牢固树立底线意识,自觉抵制拉票贿选等不正之风。

针对基层纪检组织与村“两委”同时换届选举的情况,园区党工委对基层纪检干部资格条件、产生程序严格审核把关,推动选配工作精细规范,为换届后的村级组织选配优秀基层监督力量。与此同时,园区党工委还召开严肃村级换届纪律警示教育会议,通过通报身边典型案例,进一步严明换届纪律,强化警示教育。

为全省危废规范化管理提供“新区经验” 新区先行先试“危废全生命周期监控”

本报记者 张琼霞
本报通讯员 徐园 谢凯

飞灰车间门口,一张名为“危险废物贮存设施”的亮黄色标签让人眼前一亮,标签的右下角印有二维码。扫描二维码,危废贮存设施及废物信息目录单映入眼帘,其中设施信息涵盖设施编号、储存能力及可贮存废物清单,废物信息中则实时记录了包装、库存及时间信息。

进入车间,两架高高的“锅炉”式装置犹如卫士守护着中间的飞灰处理设施,飞灰处理设施正下方则放置着纯白色的吨袋,吨袋所在的位置被称为称重系统,飞灰经过稳定化处理、装袋、称重后,旁边的“危废规范化管理终端”则同步记录了危废的包装、时间等实时信息。

工作人员登陆“江苏省危险废物全生命周期监控系统”确认信息后,几秒钟,一张“二维码”便贴到了刚刚出炉的装满处理后的危废的吨袋上,随后吨袋便被运到车间固定位置等待转运至填埋场填埋。这是记者日前在新区光大新环保能源(镇江)有限公司飞灰车间看到的一幕。

来到附近的固废处理单位新宇环保,一辆装有实验室废液的装车正进入企业内部,在新宇环保工作人员的电脑上,“江苏省危险废物全生命周期监控系统”同样在运行中,工作人员扫描实验室废液外包装上的二维码信息,并将实验室废液入

库、处置、出库的信息实时监测并输入系统,让实验室废液全流程“阳光”处理。

“今年8月份以来,新区新材料产业园作为全省危险废物全生命周期监控系统试点园区,开展先行先试。”新区生态应急局副局长陈伟介绍,全生命周期监控旨在提升危废监管规范化、精细化和信息化水平,最终实现智慧治废、全程可溯、靶向施策。

作为试点就得做出成绩,做出特色,新区生态应急局将光大环保新能源、新宇固废等园区10家重点企业作为试点单位,先后多次对企业危废库、关键运输通道的视频监控开展初步摸排和现场调研,确定视频监控点位并全部接入省厅监控中心。深入试点

企业进行宣传交流,针对工作中存在的难点问题逐一帮扶解决,确保了试点工作的高效推进。

“全省危险废物全生命周期监控系统试点成果实现了申报实时化、管理精细化、服务共享化、追溯精准化。”陈伟介绍,通过将危废在系统中的月度申报改为实时申报,企业申报监管部门可以实时查询每个产废源的台账和吨袋出入库台账等。申报总量改为将此种危废各独立包装进行分别申报,系统自动汇总总量及贮存时限,及时预警。通过手机微信等APP扫描二维码可以便捷申报各独立包装的危废,实现溯源、溯源管理,准确识别危废种类、贮存量及贮存时间等。

12月中旬,全省危险废物全生命周期监控系统现场推进会

在新区召开,省市区各级固废管理和生态环境部门主要负责人,以及全省化工园区(化工集中区)有关负责人共200余人,轮流赴新区新宇固废、光大环保能源等4家公司进行实地观摩,新区生态应急局向与会者介绍了试点工作的“新区经验”,省生态环境厅与会领导对新区的试点工作给予高度肯定。

新区生态应急局相关负责人表示,新区生态应急局将以此次试点工作为契机,扎实推进试点工作,将年产量100吨以上企业、危废经营单位纳入危废全生命周期监控系统管理,按照差别化管理的要求,分期、分批推行,全力提升新区危废监管规范化、精细化和信息化水平。



非遗文化进校园 老少同台庆元旦

近日,新润社区联合镇江新区平昌小学开展了“老少同台庆元旦 非遗文化进校园 华墅马灯代代传”活动。新润社区华墅马灯艺术团和“小候鸟”少儿马灯队为大家带来了精彩的表演,让师生们“零距离”感受非遗项目东乡华墅马灯的独特魅力。

傅洁 摄影报道

喜迎元旦 欢乐前行

近日,宜业社区联合瑞和养老、宜乐幼儿园为居民朋友们带来了一场“喜迎元旦,欢乐前行”文艺汇演。此次演出不仅为爱好表演的群众提供了展示的舞台,同时拉近了邻里关系、增强了社区凝聚力。

郭江霞 摄影报道

